

小记者多了一个素质教育实践基地

“爱眼侦探社”系列活动将陆续开展

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 平顶山日报社小记者团又多了一个活动基地。7月9日上午,平顶山日报社“小记者素质教育实践基地”落户市科普教育基地——同明眼科视觉健康科普馆。

当天上午,“小记者素质教育实践基地”授牌仪式在同明眼科视觉健康科普馆举行。以此为契机,科普馆为小记者们献上趣味十足的科普体验活动。

在科普讲解员的带领下,30多名小记者化身“爱眼小侦探”,展开了沉浸式探索活动。他们参观了视觉健康科普馆,动手操作仪器设备,学习眼科基础知识。小记者们还走进盲道,感受盲人的世界;体验5D沉浸性全息投影带来的裸眼视觉效果……在游戏和趣味活动中,小记者们



科普讲解员为小记者介绍眼科基础知识

学习爱眼护眼知识,成功破解了“近视的真相”。

卫东同明眼科负责人田

慧丽说,卫东同明眼科是在平顶山市残疾人联合会原低视力康复门诊部及原河南省煤炭卫生学校眼视光临床教学基地的基础上,扩建而成的眼病专科医院。门诊里的视觉健康科普馆是该机构对医防结合的全新探索与尝试,今年6月,该科普馆获批为“平顶山市科普教育基地”。

未来,平顶山日报社小记者团将与卫东同明眼科视觉健康科普馆共同举办丰富多彩的“爱眼侦探社”系列教育实践和学习体验活动,加强青少年眼健康科普教育,让更多的小记者了解眼健康知识,增强爱眼护眼意识,科学掌握用眼方法。

暑期充电,老师们在行动

本报讯 经过一个学期的忙碌,从压力和繁忙中走出来的老师们也开始了暑假生活。不过,老师们在假期并没闲着,他们在休整身心的同时,已开始为新学期的到来“充电”。

“早上锻炼身体,陪陪孩子,每天抽出一段时间,静静地坐下来读书,与魏书生、张桂梅‘对话’,日子过得充实而快乐。”昨日,湛河区东风路小学少先队大队辅导员王向丽告诉笔者。暑假伊始,该校的老师们就收到了学校布置的“暑假作业”,鼓励老师们放松身心,把觉睡足,把饭吃好,把胃养好;在放松身心的同时,趁着暑假,给身体来一次全面检查;解读一位名师,提升教育教学经验;培养一个兴趣爱好,浸润心灵;修炼一项基本功,或朗读,或练字,陶冶情操,提升自身素质;选择一项学习任务,或研读课程标准,或通读本学科教材等,提升专业技能,让老师们利用假期放松心情、充实自己,开学后以更加饱满的精神状态投入到新学期的工作中去。

7月8日下午3点30分,卫东区东环路小学组织思政课老师收看第二期平顶山市大中小学思政课集体备课活动,观摩老师们精彩的课堂展示,并认真做好学习笔记。

7月9日,第二十二届新教育实验研讨会在四川省广元市旺苍县举行,研讨会主题为“师生共写随笔”。卫东区雷锋小学全体教师齐聚云端,共享思想盛宴。老师们通过一方小小的屏幕认真学习、翔实记录,表达着他们对新教育理想的追寻。

乐在何处;“我的家是花园”,小记者可以挑选典型事例描绘自己家的“小花园”。

暑假期间,小记者们可支配的时间更加充裕,这也是小记者投稿的好时机。希望在年底的表彰活动中,看到你自信的笑容,加油! (王红梅)



名师点评

点评人:湛河区沁园小学四(1)班语文老师兼班主任 田银玲

本期,田银玲老师点评的3篇作文均是四、五年级学生的习作,下面我们一起来学习一下这些作文的写作方法。

7月8日B3版《我的自画像》是小记者刘张辰源的习作。读完此文,大家的脑海里就出现了这样的人物形象:高个子、皮肤黑、性格开朗、害羞、爱看书、好游泳、偶

进入暑假以来,孩子们和家人相处的时间越来越多。一家人聚在一起,处处洋溢着幸福的味道。我们下周的作文就以“我的家”为主题,请小记者们写一写自己的家庭生活。

每个家庭都不太一样,

尔马虎、乐于助人、说话算数的憨厚小男孩。文章结构清晰、紧凑。开篇介绍人物的外貌特点,简洁明快。中间部分花了大量笔墨,分别介绍自己的性格特征和爱好,略写缺点。语言简洁且风趣幽默。

7月8日B6版《那一刻,我长大了》一文,小记者买嘉荟以照顾生病的妈妈为线

索,成功抓住了那一刻进行叙述,将细节写得很精彩。尤其是动作、心理描写,把内心的惶恐不安鲜活地表现出来。习作写出了妈妈对孩子的爱,更写出了小记者对妈妈的感恩。结尾点明自己的感受,明白了“长大”的真正含义。习作感情真挚、中心突出。

7月8日B7版《我学会了

下期作文主题预告 我的家

小记者们在写这个主题时,可以参考之前报纸上刊登过的《我家是个动物园》这个主题,当然最好开动脑筋,用不

一样的角度来描写自己的家。比如,“我的家是乐园”,小记者可以挑选两个典型事例,紧扣主题写一写我的家

“能工巧匠”进课堂 专业教师进企业

市增彩技工学校全力打造高素质教师队伍

□记者 邢晓蕊 实习生 韩旭

本报讯 “我们的专业课老师原来是大学老师,我们跟她学到了许多大学里才教的知识,真是太幸运了!”“我们的专业课老师是平顶山市技术能手,讲课深入浅出,没有学不会的……”7月13日,提起学校引入的“能工巧匠”,市增彩技工学校的王世康、潘恒玉等学生纷纷表示。

“作为技工院校,培养紧缺的高技能人才是我们的首要任务。但是,这仅靠课堂理论是远远不够的,需要更多来自生产一线的‘能工巧匠’走进学校,带来各行业最新的技术信息、最扎实的实践经验。”该校校长李会娟说,学校聘请了一批有实践经验的行业专家、企业技术总监等高技能人才担任专业

课教师,让学生们的所学所练真正与实际接轨。

今年5月,共青团浙江省委副书记(兼职)、吉利汽车路桥公司副总经理、“大国工匠”吕义聪接受了该校客座教授的聘书,开始定期到学校指导教学工作。“‘大国工匠’进校园,可以让学生们近距离亲近‘大师’,在学技术的同时学会做人,这将更大程度地激发出他们青春奋斗的力量。”李会娟说。

高级技师赵显泽是平顶山市技术能手,已经在市增彩技工学校工作4年时间。作为汽车产业学院的专业课老师,他直言:“在这儿教学,让我学到了很多。”

“学校有钢琴室、新能源汽车实训室、5G互联网大数据实训室、电商直播间、形体训练和舞蹈大厅等30多个实训室,设施先进,能充分满足

一体化教学需求。”赵显泽说,学校每年都会选送专业教师前往吉利汽车集团等企业实训,每逢暑假都会邀请全国职业技能大赛一等奖获得者、全国技能大师工作室成员负责对学校专业课教师进行理论、技能培训,促使教师技能和素质不断提升。

“在每周一的升旗仪式上,老师们要集体宣誓,增强职业责任感和荣誉感。学校通过推门听课、优质课大赛、技能竞赛等方式,努力打造高效课堂,不断提升教师的教育教学水平。”该校副校长刘明臣说。

通过一系列举措,该校建立起一支结构合理、素质优良、专业过硬、爱生如子的教师队伍,大大提高了学校的核心竞争力。该校每年都有学生荣获6000元的国家奖学金,不少学生在吉利汽车集团组织的技能竞赛中获得

“技能新星”奖。

该校先后为吉利汽车集团输送优秀毕业生700多人,在全国与吉利汽车集团合作的400多所中高职院校中,该校获得2020年度产教融合S级(最高级)学校,全国仅20家;2021年成为吉利汽车集团最佳合作单位,全国仅16家。

今年,该校除汽车专业之外,还开设了幼儿教育、计算机(大数据和5G应用技术方向)、电子商务、美容保健等专业,全力打造技能型人才培养的摇篮。

随着“职教高考”(文化考核+职业技能考核)政策的实施,上普通高中不再是唯一的升学途径,许多学生通过“职教高考”圆了大学梦。“就业有技能,升学有优势,发展有通道,增彩学子未来可就业,可继续考大学、读研究生,前途不可限量!”李会娟说。

小记者趣味视频开始征集啦

本报讯 为记录小记者们的暑假时光,平顶山日报社小记者团现面向全市小记者征集趣味视频,欢迎大家积极参与。

小记者们可以拍摄日常学习、生活的精彩片段,比如小记者学习书法、做家务等,也可以拍摄自己参加的社会公益活动等,拍摄完成后剪辑合成为3分钟左右的视频。

小记者投稿请标注“暑期生活视频”,并注明学校、姓名、班级等详细信息。小记者团工作人员将把征集到的视频在“鹰城小记者”视频号发布出来,优秀视频将向平顶山微报推荐。

趣味视频投稿邮箱: pdsbwjxz@qq.com
咨询电话:4973519

(王红梅)